

2017.6.19

国内统一刊号:CN33-0019  
邮发代号:31-25  
订阅热线:0571-85213260  
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>  
邮箱:zjfzb@126.com  
新闻热线:0571-87054420  
13857101115

# 浙江法制报

平安浙江网:[www.pazjw.gov.cn](http://www.pazjw.gov.cn) 浙江法治在线:[www.zjfzol.com.cn](http://www.zjfzol.com.cn)

星期一 | 农历丁酉年五月廿五  
第5273期  
今日12版



“浙江新闻”客户端

“浙江法制报”微信

## 省委政法委全会学习贯彻省第十四次党代会精神 为实现“两个高水平”保驾护航

本报记者 许梅

**本报讯** 6月16日,省委政法委举行第一次全体会议,认真学习贯彻省第十四次党代会精神,对全省政法系统贯彻落实省党代会精神进行研究部署。省委常委、政法委副书记徐加爱强调,要把学习好、贯彻好、落实好这次省党代会精神,作为当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事,凝聚起高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,坚定扛起自己的职责使命,做“八八战略”的践行者、开拓者,做高水平全面建成小康社会的保障者、护航者,为高水平谱写实现“两个一百年”奋斗目标的浙江篇章再立新功。

徐加爱指出,省第十四次党代会是我省经济社会发展进入

关键阶段召开的一次重要会议,也是浙江历史上一次具有里程碑意义的重要会议。省党代会报告全面总结了过去5年的工作,生动描绘了未来5年浙江的发展蓝图,明确了具体目标和主要任务,充分体现了新一届省委坚强的政治定力、鲜明的改革导向、强烈的使命担当、真挚的为民情怀、全面从严治党的坚定决心,是以车俊同志为班长的新一届省委向全省人民发出的动员令和冲锋号。全省政法机关要从全局和战略的高度,充分认识学习贯彻省党代会精神的重大意义,抓紧对本系统本单位学习贯彻工作作出部署,组织全体政法干警深入学习、全面领会省党代会提出的新思想、新主张、新举措,特别是对政法综治维稳和平安建设、社会治理工作提出的新任务新要求,自觉以此武装头脑、指导实践、推动工作。

徐加爱强调,学习贯彻省党代会精神,关键在于出实招、见实效。全省政法机关要牢牢把握对党忠诚这一政治灵魂,用实际行动捍卫政治安全;牢牢把握服务人民这一根本宗旨,全力营造安定祥和的社会环境;牢牢把握执法公正这一价值取向,全力营造公平正义的法治环境;牢牢把握纪律严明这一根本保证,着力打造一支浙江政法铁军;牢牢把握平安护航十九大这一工作主线,从严从实从细抓好当前各项维稳安保工作措施的落实,社会面严管要形成常态化,各项改革举措要跑出加速度,以优异的成绩向党的十九大献礼。

省高级人民法院院长陈国猛,省人民检察院检察长汪瀚,省武警总队司令员白海滨,省委政法委副书记马以,省国家安全厅厅长黄宝坤,省司法厅厅长马柏伟,省委防范办主任朱恒毅,省公安厅党委副书记、副厅长毛善恩等在会上交流发言。

## 推“最美” 选“精品” 打“擂台” 全省法院攻坚克难决战执行难

本报记者 王春苗 高敏 文 王志浩 摄

**本报讯** 6月17日,全省法院基本解决执行难攻坚竞赛活动第二次交流会在绍兴举行。会上,第二届“最美执行干警”“精品执行案例”获奖代表、全省法院基本解决执行难攻坚竞赛第一次擂台赛4家优秀法院接受表彰,省高级人民法院院长陈国猛出席活动并讲话。

2016年以来,全省法院强势开启基本解决执行难活动,在各级法院的努力下,基本解决执行难工作成效显著。据统计,今年1至5月,全省法院执结案数16.57万件,同比上升6.01%;实际执行率68.15%,同比上升21.23%;标的到位率63.37%,同比上升18.21%;终本率31.25%,同比下降21.23%。

成绩的取得,是全省法院勇于担当、甘于奉献、努力拼搏、锐意进取的结果,凝聚着全省广大干警的辛勤与汗水。为了激励斗志,弘扬正气,由浙江省高级人民法院、浙江日报报业集团主办,省高院执行局、浙江法制报社承办,东融资产管理有限公司协办的浙江法院第二届“最美执行干警”“精品执行案例”推选活动今年2月份开启,全省各市、县(市、区)法院积极推选候选人和候选案例。通过初评、网络投票、专家评审和公示等环节,优中选优,产生最终结果。

获得“最美执行干警”称号的王虹,是杭州市中级人民法院的一名执行员,春去秋来,她在执行岗位上辛勤耕耘,这份令许多男人都吃不消的工作,她一干就是二十年。去年一起执行案件,她先后用了近10个月的努力,终于将一件9000余万元的案件执结到位,取得了良好的社会效果。她踏实负责,用女干警特有的细腻和坚韧诠释着法律的公平和正义。

“锲而不舍,抽丝剥茧识破规避执行”,宁波法院详细核查被执行人及其关联企业的相关业务,最终从一张账单中找到案件执行的突破口,生动诠释了锲而不舍的办案精神;“因案施策,化解积怨换得电梯重启”,温州鹿城法院在执行过程中,不是机械地执行判决内容,而是兼顾法律效果和社会效果的统一,平衡了各方利益……十个“精品执行案例”突显了反规避、执转破、善意执行、要案难案等方面因素,全面反映了近年来执行改革创新的成果。

在当天的活动现场,全省法院基本解决执行难攻坚竞赛第二轮“擂台赛”正式开打,萧山、海曙、平阳等11家法院院长交流了执行攻坚开展情况和所在法院的执行工作特色。萧山法院增强执行力量,抓住推进供给侧结构性改革契机,执转破工



作成效明显。海曙法院通过定位“法官眼中的执行难”、聚焦“当事人眼中的执行难”、围绕“社会公众眼中的执行难”,破除执行不力之顽疾,赢得各方支持。平阳等法院加强执行指挥中心实体化运作和执行事务中心建设,走在全省前列。秀洲、永康等法院联合公安部门设立人民法院驻拘留所矛盾化解工作室,有效促进了案件执行和矛盾化解,成效明显。安吉、柯桥等法院积极开展执转破工作,消化了大量案件,有力助推了供给侧结构性改革。云和法院全国首创限制被执行人驾驶小型汽车的“限驾令”并开发“限驾令”APP应用程序,得到社会各界的普遍认同。天台法院与金融机构建立微信止付工作机制,快速冻结存款,改革创新破解执行难。岱山法院立足海岛实际,陆海协同发力,灵活采取“候潮执行”等执行专项行动和“放水养鱼”等柔性执行措施,大大提高了涉渔案件的执行效率。柯城

法院增强执行力度,做好执行保障,改善执行工作机制,打出执行声势,执行各项指标明显提升……

各家法院介绍完情况后,院长们均接受了陈国猛院长的提问,并现场作答,现场点评和打分。

陈国猛表示,要基本解决执行难,需要在执行力度、执行规范、执行实效以及执行宣传上紧抓不放。要充分利用网络查控系统提升查找财产的效率和效果,穷尽查封、扣押、冻结、拍卖、变卖等执行措施,及时控制和处置被执行人的财产;要重视执行规范化建设,结合“浙江法院五条纪律”进行“六查”:一查消极执行,二查选择性执行,三查乱执行,四查执行不廉,五查作风不正,六查有令不行;要紧紧围绕基本解决执行难工作目标,对照“四个基本”和第三方评估体系的要求,加大执行工作力度。

(下转2版)

父亲节,警娃们作画、写诗,只为骄傲地说:

### “我的爸爸,是警察!”

详见3版

## 高层建筑起火,怎样逃生最靠谱?

消防实验告诉你:莫贪财先保命,湿毛巾能救命

详见12版



律企联  
中小企业免费法律咨询平台